

许昌，一座“好人之城”之“信”

诚以待人，信以立身

核心提示

人无信不立。中国人自古以诚立信、以信立德。

多年来，我市涌现出一批诚实守信的模范，如理发价格10多年不涨的蔡瑞云、替儿还债的孙长栓等。他们“诚以待人，信以立身”，展现了许昌人的精神风貌。



瑞贝卡和天下小区物业工作人员向许昌宇华实验学校小学部三(1)班学生张传基送锦旗。
资料图片

□ 记者 张汉杰

拾金不昧“小雷锋”，校园美德好少年

“我在马路边捡到一分钱，把它交到警察叔叔手里边……”这首耳熟能详的儿歌，陪伴了许多人的童年，也从小教育一代又一代人要拾金不昧。到了今天，这首歌仍然不过时。

“我只想到丢钱的人一定很着急，就赶快交给了物业工作人员。父母和老师从小教导我，不是自己的东西不要拿，所以这些都是我应该做的！”谈及自己拾金不昧的行为，许昌宇华实验学校小学部三(1)班学生张传基淡然地说。

2019年9月26日，张传基和爸爸外出时，在瑞贝卡和天下小区门口发现了一个信封，打开发现里面有1万元现金。他告诉爸爸后，爸爸带着他把钱交给了该小区物业工作人员。随后，该校为张传基颁发“拾金不昧好少年”荣誉证书，号召全体

同学向他学习。

小学生捡万元现金上交，捡起的是中华民族的传统美德，送还的是一颗至纯至美的心。

2019年1月21日16时，许昌实验小学六(6)班学生姜作远和六(9)班学生崔允赫结伴回家。下公交车后，两人看到祥和小区门前的停车位上有一个深蓝色的布包，打开一看，发现里面有一沓红色钞票。看到布包里还有银行卡、取款凭证等物品，两人断定这笔钱是失主刚从银行取出的，就把这个布包交到了附近的前进路中原银行祥和支行。很快，被遗失的2万元现金和物品就“完璧归赵”了。失主专门制作了锦旗，向两名拾金不昧的学生表示感谢。

拾金不昧好司机，擦亮城市文明窗口

2019年12月28日10时许，在市区东鹏街公交车首末站，5路公交车车长李兵正在利用到站停车的间隙打扫车内卫生。

2019年6月6日上午，李兵在车上捡到乘客装有7万元钱的背包。当接过背包时，失主激动地说：“感谢李车长拾金不昧，我真是遇到好人啦！”李兵说：“您放心！捡到乘客遗落在公交车上的任何物品，我们都会及时上交公司并积极联系失主。”最

后，失主将一面写有“拾金不昧 时代楷模”字样的锦旗送到李兵手中，感谢李兵拾金不昧。

2019年9月份，李兵被评选为2019年度诚实守信类“许昌好人”。公交车是城市文明的流动窗口，反映着一座城市的文明程度，在方便市民出行的同时，不断涌现好人好事。其中，经常发生的“拾金不昧”就是典型例子，向社会传递着满满的正能量。

诚信经营铸品牌，优质服务赢信誉

前不久，李建平、刘艳红和张丘一同被评为2019年度“许昌好人”。这3个人有着共同的身份——工商户，有着共同的品质——诚信经营。

李建平是长葛市第十一中学学生食堂承包人。他诚信经营，童叟无欺，赢得了良好口碑。2015年8月至今，他多次资助贫困学生，为多名贫困学生减免餐费，为贫困学生家长提供工作岗位，并为每名在校生每天免费提供一袋牛奶或一个鸡蛋。每次期中、期末考试成绩出来后，他出资给每个级段前五名的学生发放不同数额的奖学金。

刘艳红是鄢陵县家家量贩有限公司董事长。她创办了鄢陵县第一家大型综合性商场——鄢陵县家家生活广场，秉承“诚信做人、用心做事、脚踏实地、信誉至上”的企业价值观，把

“视顾客如亲人，待客户如朋友，把员工当兄妹”作为企业的核心理念。在企业取得成功的同时，刘艳红仁心厚爱下岗职工，诚心善待弱势群体。她捐建鄢陵首家孤儿救助中心，组织成立了阳光心理爱心志愿团队，并积极参与各种善行义举，用诚信诠释社会担当。

张丘是鄢陵县张丘百货公司总经理、董事长。他先后获得“全国先进个体工商户”、河南省“文明诚信工商户”等荣誉称号，他的公司获得河南省“文明诚信经营单位”等荣誉称号。张丘致富后不忘回馈社会。公司成立26年来，他总共捐资60多万元，救助10多名贫困学生，并安排多名残疾人就业。

新闻连连看

2019年 我市涌现出的 部分诚信典范

胡改平 2019年2月13日晚，禹州市一高教师胡改平捡到一部手机。由于手机设有密码，胡改平想到通过微信朋友圈寻找失主。最终，这部手机“完璧归赵”。失主为了表达谢意，给胡改平送了一面锦旗。

李燕鸽 2019年7月2日中午，名门尚居南门“从前老烩面”员工李燕鸽在店里捡到一沓现金。她急忙将钱交给店长，随后通过《许昌晨报》寻找失主。

张增荣 20岁的张增荣是一名快递员。2019年5月20日，他骑电动三轮车在龙兴路与魏文路交叉口西侧撞到路边的一辆轿车之后，并未离开，而是叫来老板苦等车主3个小时。